CARPMA PROBLEMLERI
1)Ali giinde 37 sayfa Ayse giinde 28 sayfa kitap okuyor. Ali ile Ayse bir haftada kag sayfa
Kitap okur?

Cevap: 455
2)Bir otobiis giinde 750 km yol gidiyor. Otobiis 9 giinde ka¢ km yol gider?

Cevap: 6750
3)Biiyiik kasalarda 75 kg, kiiciik kasalarda 45 kg elma vardir. Manav 8 biiyiik kasa 5 kii¢iik

kasa elma satti. Manav kag kg elma satmistir?

Cevap: 825
3)Pantolon 35 lira gomlek 25 liradir. Magazaci 7 pantolon 6 gomlek satmistir. Magazaci kag
lira almalidir?

Cevap: 395
4)Bir inek giinde 27 litre siit veriyor. Ciftlikte 80 tane inek olduguna gore ciftlikte bir glinde kag
litre siit alinir?

Cevap: 2160
5)Kirtasiyeci giinde 58 tane kalem satiyor. Kirtasiyeci 15 giinde kag kalem satar?

Cevap: 870
6)Bir ¢igekei giilleri 3 liradan karanfilleri 2 liradan satiyor. Cigekgi 72 tane giil, 60 tane karanfil
satarsa kag lira almalidir?

Cevap: 336
7)Bir kaplumbaga giinde 950 metre yiiriiyor. Kaplumbaga bir haftada ka¢ metre yiiriiyor?

Cevap: 6650




8)Bir okulda 850 6grenci vardir. Bir 6grenci bir donemde 9 kitap okuduguna goére bu okulda bir
donemde kag kitap okunmustur?

Cevap: 7650
9)Bir baba cocuklarina giinliik 15 lira harclik veriyor. Bu babanin 3 ¢ocugu olduguna gore baba
cocuklarina bir haftada kag lira har¢hik verir?

Cevap: 315
10)Osman giinde 48 soru ¢oziiyor. Osman 15 giinde kag soru ¢ozer?

Cevap: 720
11)1 kg bal 25 lira 1 kg peynir 12 liradir. Market 16 kg bal 32 kg peynir satarsa kag lira
almalidir?

Cevap: 784
12)1 kg et 28 lira 1 kg tavuk 7 liradir. Kasap 24 kg et 56 kg tavuk satarsa kag lira almalidir?

Cevap: 1064
13)Bir agac 38 kg elma veriyor. Ahmet amcan1 75 tane elma agact olduguna gére Ahmet amca
kac kg elma almalidir?

Cevap: 2850
14)Ankara Istanbul aras1 450 km’dir. Ankara’dan Istanbul’a gidip dénen bir ara¢ kag¢ km yol
gitmistir?

Cevap: 900




HAREKET VE KUVVET

Asagidaki ifadelerden dogru olanlara "D” , yanlis olanlara "“Y” yaziniz.
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) Duraga yaklasmakta olan otobiis hizlanma hareketi yapar.

) Saatin sarkaci sallanma hareketi yapar.

) Varliklarin hizini artirarak yaptiklar: harekete hizlanan hareket denir.
) Araba ugaga gére daha hizli hareket eder.

) Araglar virajlarda yon degistiren hareketi yapar.

) Havada serbest birakilan cisim yavaslama hareketi yapar.

) Hareket halindeki her cisme bir kuvvet etki eder.

) Yon degistirme varliklarin hareket 6zelliklerinden degildir.

) Sikma ile olusturulan sekil degisiklikleri her zaman kalicidir.
) Cisimleri gekerek de harekete gegirebiliriz.

) Hareket eden cisimleri durdurmaya ¢alisabiliriz.

) Bir cisim hizlaniyorsa, bu cisme bir kuvvet etki etmektedir.
) Kuvvet uygulanan cisimde her zaman sekil degisikligi olmaz.

) Hizh bir cisme kuvvet uygulanirsa cisimde yavaslama olabilir.

) Bir cisme biikme kuvveti uygulandiginda her zaman gegici sekil degisikligi olur.
) Yere garpan top sigrarken yon degisen hareketi yapar.

) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

) Havalanmakta olan ugak yavaglama hareketi yapar.

) Salincak donme hareketi yapar.

) Saatin akrep ve yelkovani dosnme hareketi yapar.

) Futbolcu lizerine gelen topu kontrol ettiginde durdurma hareketi yapar.

) Riizgar giilii yonii degisen hareketi yapar.

) Matkap ¢alistiginda ucundaki cisim donme hareketi yapar.

) Sicak glinlerde serinlememizi saglayan vantilator donme hareketi yapar.

) Kirmizi 1$1gin yandigini géren bir arag hizlanma hareketi yapar. 5 T
) Bikme kuvveti daha gok metallerde uygulanir. 3
) Buzdolabinin kapagini agarken itme kuvveti uygulariz.

) Esnek maddelere kuvvet uygulandiginda gegici sekil degisikligi olur.
) Vurma kuvveti cisimlerde her zaman kalici sekil degisikligine neden lur'.
) Tasi cama attigimizda kalici sekil degisikligi olur.

) Kosunun bitis gizgisine varan atlet yavaslama hareketi yapar.

) Suyun degirmeni gevirmesi donme hareketi olusturur.




KUVVET VE HAREKET

Hizlandirir — yon — cekme — kuvveti - dondiirme

1. Kuvveti itMe Ve c.eeevveeniieinciniinnenenns olarak tamimlayabilir.

2. Kuvvet cisimleri yavaslatir, ......c.c.cooevveiiiniinnnnn veya durdurur.

3. Kuvvet cisimleri .......ccoceveiiiiiiiiiiiniiiiiiniana.n. hareketli yapar.

Qe viiiiiiiiiiiiiiiiii e cisimlerin sekil degistirmesine neden olur.

5. Hareket halindeki cisimler kuvvetin etkisi ile .....ccocovvieenenenee. degistirebilirler.
DOGRU - YANLIS

....) Kuvvet cisimde sekil degisikligine neden olabilir.

....) Bir cisim itme veya cekme sonucunda hareket ettirilebilir.
....) Bazi cisimler itme veya ¢ekme ile hareket etmeyebilir.
....) Uygulanan kuvvet kalkinca her cisim eski haline déner.
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....) Her cisim hareket ettirilebilir.

1-Kuvvetin etkileri ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisine soylenemez?
a. Bir hareketli kuvvetin etkisiyle hizlanabilir.

b. Kuvvet, hareketsiz varlig1 hareket ettirebilir.

c. Sekil degistirme etkisi sadece hareketsiz cisimlerde olur.

d. Hareketli cisimler kuvvetin etkisiyle durabilir.

2-Bir isci egik zeminde hizlanma hareketi yapan el arabasint yavaslatmak ya da durdurmak icin ne
yapmaldr? ‘
a. Kogmalidir. b.Arabanin 6niine ge¢gmelidir. c.Itme hareketi yapmalidir. d.Arabayi kendine dogru ¢ekmelidir.

3-Bir muslugu a¢cmak icin kuvvetin hangi etkisinden yararlaniriz?
a. Sekil degistirme b. Dondiirme c. Yavaglama d. Durdurma

4-Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Her cismi iterek ya da ¢ekerek hareket ettiremeyiz.

b. Hareket halindeki cisimlere kuvvet uygulandiginda yon degistirebilir.
c. Hareketliye uygulanan etki hareket yoniinde artirilirsa hizlanir.

d. Kuvvet ile hareket arasinda bir iliski yoktur.

S-Asagidakilerden hangisi kuvvetin etkisi kaldwrildiginda ilk héline donemez?
a. stinger b. lastik c. oyun hamuru d. Yay

6-Asagidakilerden hangisinin gerceklesmesinde kuvvet gerekli degildir?
a.Topun potaya atilmasinda b.Buzun erimesinde c¢.Okun yaydan firlatilmasinda d.Halterin kaldirilmasinda

7- Asagdaki yargilardan hangisi yanlhstir? .
a. Hareket yoniine dogru itilen cisim hizlanir. b. Iterek her cismi hareket ettiremeyebiliriz.
c. Ugurtma havanin itme giicii ile hareket eder. d. Her cismi kuvvet uygulayarak durdurabiliriz.

8-Bisikletle kursa giden Enes, 400 m sonra yoruldugu icin yolun kenarinda oturarak dinlendi. Kalan 200 metreyi
giderken gec kaldig: icin acele etti. Enes’in bisikleti ile yaptig1 hareket tiirleri sirasiyla asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

a. Hizlanma - yavaglama - hizlanma b. Hizlanma - hizlanma - yavaslama

¢. Yavaslama - hizlanma — yavaslama d. Yavaglama - hizlanma — hizlanma

9-. Asagidakilerden hangisi yavaslayan harekettir?

a) balkondan diisen halinin hareketi b) yukar1 dogru firlatilan tagin hareketi

¢) gokyliziinden yere diisen ucagin hareketi d) Diinya'nin Giines etrafindaki donme hareketi

10-Bir tren yolcu indirmek ve bindirmek i¢in istasyona yaklagsmaktadir. Bu trenin yaptig1 hareket tiirii
asagidakilerden hangisidir?
a. yavaslama b. hizlanma c. sallanma d. Donme

11-Asagidakilerden hangisinde hizlanma hareketi s6z konusudur?
a. Kavsaga yaklasan otomobilde  b. Yokus ¢ikan bisiklette c¢. Limana yanasan gemide d. Pistten kalkan ugakta

12-Agactan diisen bir elmanin hareket tiirii asagidakilerden hangisidir?
a. yavaslama b. hizlanma c. sallanma d. Donme




YONLER, KROKI

NAZLARIN EVi MUHTARLIK

EMNIYET
MUDURLUGU

»

POSTANE

SAGLIK

MUSTAFALARIN
OCAGI i

CEYDALARIN EVi EVi

SPOR SALONU ALISVERIS

MERKEZi

[

P
<«

»

D

SEVGILERIN

AYSELERIN
EVi i

EVI

ERENLERIN
EVi

COCUK

PARKI OKUL

SENALARIN
EVi

EKINLERIN
EVi

ALILERIN
Evi CANLARIN

TAHSINLERIN
EVi i

EVI

Asagidaki bosgluklar: yukaridaki krokiye gore doldurun.

a) Sevgilerin evi, Senalarin evinin ...
b) Tahsinlerin evi, spor salonunun ............ccoconecuuunce.

. censee

¢) Ekinlerin evi, Canlarin evinin ............cocccoceereuune..
d) Ceydalarin evi, gocuk parkinin .............ovnieennne.
e) Postane, Ayselerin evinin ..........cccvmneenne.
f) Mustafalarin evi, spor salonunun .............cccc.........
g) Aligveris merkezi, okulun ...,
h) Canlarin evi, okulun .........c.ccoccocovvieceeecsee

1) Muhtarlik, Senalarin evinin ...
i) Nazlarin evi, saglik ocaginin ...........ccccovceveennn.e.
j) Erenlerin evi, postanenin ..........cocccovmcrnnens
k) Saglik ocagi, aligveris merkezinin............cooorccueene.
[) Alilerin evi, cocuk parkinin............coooevovennneene
m) Aligveris merkezi, gocuk parkinin ...,

n) Gocuk parki

0) Ayselerin evinin kuzeyinde ............c.......

6) Emniyet midiirliginiin kuzeybatisinda ..

p) Erenlerin evinin giineyinde ..........ccccooccunune ...
r) Postanenin dogusunda ........ccccooees corrrnriinnnnes

s) Cocuk parkinin dogusunda .............cc.........

s) Postanenin kuzeybatisinda ............ccccooeooicinnees .
1) Emniyet miidiirliginin giineyinde .............cccoccers vovivrnrnvenne,
u) Spor salonunun dogusunda ...........ccocemrecins correcieene
i) Ayselerin evinin batisinda ..........cccco. weo.ee.
v) Ayselerin evinin giineybatisinda ................... ...
y) Ceydalarin evinin batisinda ...........cccooce. vovvervevnnn.
Z) Canlarin evinin batisSiNAa .............cccoocvvviveeeieecees v,
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Asagidaki ciimlelerin karsisina yargilarin
dogruluguna veya yanligligina gére "X *
ile isaretleyin.

Cimleler

Yanhs

Kroki, yasadigimiz gevreyi tanimamizi saglar.

Yiiksek bir yerden asagiya dogru biitiin gevreyi igine alacak sekildeki
bakisa kugbakisi denir.

Semtlerin krokisi gizilemez.

Kroki belirli bir dlgliye gore gizilir.

Adres tarif ederken krokiden yararlanabiliriz.

Krokiyi sadece yetigkinler gizebilir.

Kroki giziminden once, krokisi gizilecek yerin gevresini tanimak gerekir.

Kroki gizimlerinde semboller kullaniimaz.

Parasiitle atlama yapan kisi ¢esitli yapi ve binalari kugbakisi goriir.

Ulkemizin krokisini gizebiliriz.

Krokilerde yerleri tarif etmek igin yonlerden yararlanilr.

Krokilere bakarak aradigimiz yeri bulmamiz zor olur.

Pusulanin koyu renkli ucu batiyr gosterir.

Kutup yildizi daima kuzeyi gosterir.

Kuzey dogu yoéni ana yonddr.

Ogle vakti gélgenin en uzun oldugu zamandir.

Ogle vakti gélgemiz kuzey yoniindedir.

Krokiler haritalardan daha giivenilirdir.

Krokilerde kabataslak gizim yapilir.

Kutup Yildizi, Biiyiikay! yildiz kiimesinde yer alir.

Kocaeli yurdumuzun kuzeybatisindadir.

Krokilerde ayrintilara yer verilir.

Agaglarin yosun tutan yiizeyi kuzeyi gosterir.

Saat yardimi ile yonimiizi bulabiliriz.

Karinca yuvalarinin agzi giineye bakar.

Yiiziimiiziin donik oldugu yon kuzey ise, arkamiz batidir.

Antalya, yurdumuzun kuzeyinde yer alir.

Bir varligin belirli bir noktaya gére bulundugu yere yon denir.

Ug tane ara yén vardir.

Dogu, bati, kuzey, gliney ana yénlerdir.

Bati ile kuzey arasinda kalan ara yén kuzeydogu yéniidLir.

Giinesin hareketine gore ana yonler belirlenir.

Izmir, yurdumuzun batisindadir.




